
名前 

年 組 番 大きい数のしくみ

 数の表し方①

１ 
大和市の人口（住んでいる人の数）は、２２６２２３人です。
なんと読むのでしょうか。

十
万 

万 千 百 十 一 

と読みます。 

２ 
神奈川県の人口（住んでいる人の数）は、９０５９５８９人です。
なんと読むのでしょうか。

３ 

十
万 

百
万 

万 千 百 十 一 

と読みます。 

 数字で書きましょう。

①　十一万三千八百八十二　（人）…大和市の男の人の数

①　十一万二千三百四十一　（人）…大和市の女の人の数

す

3-8-1

２　２　６　２　２　３　

９　０　５　９　５　８　 9　

九百五万九千五百八十九

１１３８８２

１１２３４１

二十二万六千二百二十三

か　な　がわ　けん



大きい数のしくみ

　数の表し方②

１

東京都の人口は、「千三百五万四百五十四人」です。

　 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７

　
　

　

千 　

　 　 　

　 　 　 　 　

１３０５０４５４は、どんな数を何こあわせた数ですか。

数を読みましょう。（漢数字で書きましょう）

①７１２１７８１人・・・全国の小学生の数（２００８年）

名前 

年 組 番 

３ ０ ５ ０ ４ ５ ４

3-8-2

東京都の人口は何人ですか。

１

百 十 一 百 十 一千

万

千
万
の
位

百
万
の
位

十
万
の
位

一
万
の
位

千
の
位

百
の
位

十
の
位

一
の
位

一万の位の左を、
じゅんに
十万の位、
百万の位、
千万の位というよ。

人

　 　１３０５０４５４は、千万を　　　　こ、百万を　　　　こ、一万を　　　　こ、
　　　 　百を４こ、十を５こ、一を４こあわせた数です。

２

②１１５６３６２９台・・・国内で作られた自動車の数（２００８年）

数字で書きましょう。

①十九万二千二百十三本・・・全国にある郵便ポストの数（２００８年）

３

②１０００万を４こ、１００万を５こ、１万を７こあわせた数。

　１ ３ ５

七百十二万千七百八十一

千百五十六万三千六百二十九

１９２２１３

４５０７００００

かん すう 　じ

とう　きょう　 と

ゆう　びん



名前

年 組 番大きい数のしくみ

いくつあつめた数か

１ １３０００は１０００をいくつ集めた数でしょうか。

７８０００は １０００が    　  　　　　　　こ３ 

５６０００は １０００が   　　　　　　　こ４ 

４９０００は １０００が       　　　　　　　こ５ 

３０００００は １０００が    　　　　　　こ６

２ ２５０００

５０００ 

２００００ １０００が　　　　　　こ 

１０００が　　　　　　こ 

１０００が 

　　　　　　　こ 

３０００

１００００ １０００が　　　　　　こ 

１０００が　　　　　　こ 

１０００が 

　　　　　　　こ 

１０００ １０００ １０００ １０００ １０００ １０００ 

１０００ １０００ １０００ １０００ １０００ １０００ 
１０００ １３０００

3-8-3

１３０００

１０

１３３

２０

５ ２５

７８

５６

４９

３００

あつ



名前

年 組 番大きい数のしくみ

　　数直線

１ ア、 イ、 ウのめもりの表す数を書きましょう。

２       にあてはまる数を書きましょう。

0 10000 20000 30000

ア イ ウ 

190000 210000 220000 240000

（　　  　　 　）

8000 万 8500 万 １億

9000 万

9500 万

①

②

③

（　　  　　 　） （　　  　　 　）

200000 230000

7500万 9000万 9500万

9400万 9700万 1億

3-8-4

4000 13000 27000

あらわ



名前

年 組 番    大きい数のしくみ

  　 等号・不等号

　

1．次の　　　　に　＝　があてはまるものは、　どれでしょうか。

＞，＜の記号を　　　　　　　　といいます。
数や式の大小を表す記号です。

2．次の　　　　に　＜　、　＞　を　入れましょう。

＝の記号を　             　といいます。
左がわと右がわの大きさが同じことを表す記号です。

60000 70000 

39000 30000＋9000 

14000 20000－5000 

30万 300000 

200000 20万 

＝ 

80000 79000 

15000 20000－6000 

に＝をいれましょう。

3-8-5

等号

＝

＝

＞

＞

不等号

き　  ごう



大きい数のしくみ

　　数の表し方③
名前 

年 組 番 

3-8-6

２

１

８７０００という数を次のように表しました。　　　　にあてはまる数を書きましょう。

８７０００は、９００００より
　　　　　

もっくの考え みずべーの考え

８７０００は、８００００と

小さい数です。
をあわせた数です。

８７０００は、１０００を

こ集めた数です。

かのんの考え

もっくの考えを式に表すと、次のようになります。

８７０００　＝　９００００　ー

かのんの考えを式に表しましょう。

２３００００は、どんな数ですか。　　　にあてはまる数を書きましょう。

①２０００００と　　　　　　　　　をあわせた数。

②３０００００より　　　　　　　　　小さい数。

③１００００を　　　　　　　　　こ集めた数。

3000 7000

８７

３０００

８７０００＝１０００×８７

３００００

７００００

２３

しき



名前

年 組 番

     次の数を 10 倍した数と 100 倍した数を書きましょう。

     次の数を 10 でわった数を 書きましょう。

10倍した数と
　　　 10でわった数

大きい数のしくみ

１０倍 １００倍

① ２６ 

② ５０ 

③ ４００ 

④ ３７０ 

１０でわった数

① ４０ 

② ３００ 

③ ２５０ 

④ ９２０ 

１

２

3-8-7

２６０ ２６００

５００ ５０００

４００００４０００

３７００ ３７０００

４

３０

２５

９２

ばいつぎ



名前 

年 組 番 大きい数のしくみ

　まとめ①

１

２ 　　　　　 にあてはまる、 等号、 不等号を書きましょう。

３ 　　　　　にあてはまる数を書きましょう。

50000

9500 万

１

２２

にあてはまる数を書きましょう。

５７３４９２の一万の位の数字は　　　　　、十万の位の数字は　　　　　です。

１０００を３８７こ集めた数は　　　　　　　　　　　　　　　です。

１ ６４０００　　　　　　６００００　＋　４０００

２２ ８００００　　　　　　７８０００ ３ ９００万　ー　７００万　　　　　　３００万

４ ５８０００はどんな数ですか。 　　　　にあてはまる数を書きましょう。

１ ６００００より　　　　　　　小さい数。

２２ ５００００と　　　　　　　をあわせた数。 ３ １０００を　　　　　　　こ集めた数。

60000 70000

9700 万 9800 万

3-8-8

７ ５

３８７０００

＝

＞ ＜

45000 64000

9600万 9900万 １億

2000

8000 ５８

あつ

くらい

ふ　とう　ごうとう　ごう



名前

年 組 番

□ に あてはまる数を 書きましょう。

大きい数のしくみ

まとめ②

①　14 を 10倍した数

数字で書きましょう。

①　1000万を３こと 100万を５こと 10万を４こと １万を６こ あわせた数

④　三千万 

③　二千百七十五万三千八百二十九 

②　1000を17こ集めた数 

②　30 を 100倍した数 

数を読みましょう。（漢数字で書きましょう）

①　７２４５３１６８ 

②　４６２０９５３１ 

③　500 を 10でわった数 

3-8-9

１４０

３０００

５０

３５４６００００

１７０００

２１７５３８２９

３０００００００

七千二百四十五万三千百六十八

四千六百二十万九千五百三十一

あつ

かん　すう　 じ

１

２

３

１

２２

１


